

大气治理关键在于压实责任

文/徐剑锋

◎头条锐评

今年首府空气质量优良天数比例要达到77.5%以上,城区PM2.5年均浓度控制在41微克/立方米以内;地表水达到或好于Ⅲ类水体比例75%以上,城区黑臭水体基本消除;化学

需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物排放总量分别下降1.4%、1.4%、2.6%和2.6%。这是首府确定的今年环保重点工作主要目标。(4月7日《北方新报》)

“好空气”来之不易,捍卫这一成果“永远在路上”,生态责任应该被提到

前所未有的高度。

在大气治理保护上,我们并不缺责任书,也不乏问责规定,关键要将每个干部的应尽之责落实到每一个“网格”中,真正做到敢于担当、履职尽责,到位不缺位、有为不乱为。一方面要当好绿色发展“守

门员”,始终坚持需求导向、问题导向、效果导向,严守资源消耗上限、环境质量底线、生态保护红线,善于借力,善用巧力;另一方面要当好保障权益“警卫员”,全面、系统、深入、准确梳理和掌握各类环境问题,多力共施,

多元共治,切实维护群众的环境知情权、参与权和监督权。

用最严格的措施治理环境,企业的责任任何时候都不能被忽视,必须牢固树立“环境污染是负债”的理念,把保护环境作为履行社会责任的重要行

动,像抓市场、抓研发、抓效益一样抓环保。

呼吸“好空气”只有新起点,没有终点站。只有层层压实责任,在生态保护与环境治理上守土有责、守岗有为、守业有道,才能让绿水长流、青山常在、空气常新、城市常美。

用有力监管堵住“骗保”漏洞

文/刘根生 画/沈海涛

◎画里话外

4月7日,记者从自治区民政厅了解到,我区加强社会救助核对工作,实现核对机制的“精、快、专、细、准”,助力社会救助对象认定的科学性和准确性,有效遏制“骗保”行为的发生。(4月8日《北方新报》)

社会救助指国家对遭受自然灾害、失去劳动能力或者其他低收入公民给予物质帮助,以维持其基本生活需求,保障其最低生活水平的一种措施。虽然当前各地社会救助的标准并不高,也难以从根本上改善救助对象窘困的生活状态,但是对于帮助他们渡过眼前的难关,树立对未来生活的信心,显然能起到积极的作用。

为了让有限的救助资金能够用在刀刃上,真正帮助那些需要帮助的人,我国的救助制度对社会救



助对象的资格认定和信息核对工作有着严格的规定。但是在一些地方,由于相关工作人员业务不熟或责任心不强等原因,致使救助资金的使用不够规范,“骗保”行为时有发生,造成了政府财政的不合理支出。

我区通过政府购买服务方式配备专业精干的核对人才,制定严格的管理

制度,定期组织核对人员学习,强化核对人员的业务能力和业务质量,这为实现社会救助资金的合理使用提供了保障。但是,要想真正堵住“骗保”漏洞,关键还是要让监管之手更有力,对社会救助对象认定过程中出现的不规范甚至违法行为严格问责,这样才能让好制度产生好效果。

救助特困人员需要社会广泛参与

文/田华全

◎网友发言

4月6日,呼和浩特市召开新闻发布会,解读呼和浩特市人民政府第3次常务会议审议通过的《呼和浩特市进一步健全特困人员救助供养制度实施办法》的新规定及亮点。根据新规,3类人群将受益。(4月7日《北方新报》)

对于这些没有饭碗,无

人养活的特困人员,政府、爱心人士、社会各方面都应当给予特别关注、关心、关爱,让爱的阳光普照大地,让特困人员感受到社会的温暖。

政府颁布特困人员供养办法,让特困人员的基本生活有了一定保障。但是,对于这个特殊群体的供养,只靠政府还是不够的。更需要社会的力量,需要每个市民都来做好人。思想上学习

道德模范,行动上向道德标兵看齐,生活上把关爱特困人员变成自觉行动。市民如果领悟道德模范向上的情愫,主动与道德标兵对标找差,把社会主义核心价值观潜移默化融入到扶危济困工作中,将社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德在关注特困人员中展现出来,“做好人”就会有更坚实的社会共识。

书声琅琅不只是校园的主色调

文/林何

◎读者热评

据《北方新报》报道,在呼和浩特市北垣小学举行的美丽的草原我的家——全区青少年诵读活动启动仪式上,孩子们稚嫩的朗读声回荡在操场上空,唤醒了人们对中华优秀传统文化的热爱之情,也写下全区青少年诵读活动的靓丽的首页。

诵读是人生的必修课。人生之读书,始于课堂,也伴随着青少年的成

长。成年后的诵读,则成了许多人的记忆。好在我们并没有把它遗忘。自治区党委宣传部等多部门组织开展的这次活动,就是一种践行社会主义核心价值观、培养青少年热爱中华优秀传统文化经典的一次有意义的活动。

诵读活动不仅仅是学校教育的一项重要内容,在机关、企事业单位,在人们把手机阅读当做唯一形式的地方,也应该倡导和组织这样的活动。这对于

学习中华历史文化、引导青少年热爱中华文学经典,传承和发展中华优秀传统文化,也是大有益处的。

传统文学经典是中华历史文化留给今人的瑰宝。央视的节目朗读者,带给人们的不仅仅是一种感动,更是激发人间真情、颂扬中华传统美德的一次实践活动。在全区青少年中组织开展诵读活动,也将使更多的青少年把读书作为人生最有意义的事,从中获得更多的教益。